TDA 1024

Monolithische integrierte Schaltung

Netzsynchrone TRIGGERSCHALTUNG

zur Ziindung von Triacs und Thyristoren

Die Triggerschaltung wird Hber einen Vorwiderstand RV oder einen Serienkon-

densator C, aus der Netzwechselspannung gespeist und liefert Triggerimpulse

zum Zundenvvon Triace und Thyristoren nach jedem Nulldurchgang der Netzspan-
nung, wodurch HF-St3rungen auf ein Minimum reduziert werden.
Eine durch HuBere Beschaltung einstellbare Hysterese verhindert Halbwellen-
betrieb, der iiber Ziindung durch Stérimpulse entstehen konnte.

Durch eine Pufferstufe wird die Fiihlerschaltung nur minimal belastet.
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Hysterese Ausgang
Kurzdaten:
Speisespannung (iber Ry oder Cv) Netzwechselspannung
mittlere Stromaufnahme I = 10 mA
. 7 AV N
Ziindimpuls -12 M = 100 mA
Ziindimpulsdauer tp = 195 us
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TDA 1024

Abmessungen in mm:

Geh#fiuse: Kunststoff,
dual in line,
8 Anschliisse -

*;;zugsebene

Nw
wor

y

33

Wirmewiderstand: VZ 720245
zwischen Kristall
und Umgebung:
Ry y= 0,2 K/mW
Absolute Grenzwerte: 300 VZ 7395601
Speisespannung: Prot max
= (mw)
U7/1 max. 8 V
Spannung an den
Anschliissen 2, 3, 4, 5, 8: \
Un/l = max. 8 V 200
Strome:
\ .
+ =
_I7 AV max, 30 mA )
*1, , =max., 80 m ) ;
—12 Ay = max. 30 mA .
-I, y = max. 400 mA ) 100
I4 = max. 10 mA
15 = max. 10 mA
tlﬁ = max., 10 mA
Verlustleistung:
P = max, 225 mW 0 -
tot 25 50 7% %y (C) 125
Umgebungstemperatur:
$. = min, -20°C, max. +80°C
y = ma » maxe # 1) nicht periodischer StoB8strom
Lagerungstemperatur: (w#hrend max. 50 ps) max., 2 A
. 0 [
SS = min, =55 C, max, +125°C 2) tp = max. 300 ps
7.82
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Kennwerte: bei £ = 50 Hz und $§

Impulsdauer
bei U8/1 6 RMS = 1 mA:
Ausgangsstrom, Pulsamplitude

bei U8/1 = 5,5 V:

Ausgangsspannung
bei -12 = 100 mA:

=5,5V, I

Spannung
der Hilfsgleichspannungsquelle
bei I, AV = 10 mA:

Interne Stromentnahme
aus der Hilfsgleichspannungsquelle

Anschliisse 2 und 3 offen,
U5/1 > U4/1, US/l = 5,5 V2

AnschluBl 2 offen, AnschluB 3 geerdet,

U5/1 > U4/1, U8/1 = 5,5 Vs

Eingangsstrome
E1ngang fir Steuerspannﬁng,
4/1 5/1 ;
Eingang fiir Verg1e1chsspannung.
Hysterese )
AnschluB 3 offen (13 =0):
AnschluB 3 geerdet (U3/1 =0):

U=

25°¢

Ys/1

Us/1

int

int

AU5/4
AU5/4

nv

AV

A

A

A UA

TDA 1024

195 (130...265) s

100 mA

6,5 (5,5...7,5) V

1,8 mA
3,0 . mA
paA

pA

10...30 mV
300 mV

7.82
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(Diagramme siehe nichste Seite)
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Schaltungsbeispiele: 1200 W - Raumthermostat fiir 5...30°C
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1) Schutz - Varistor 2322 594 13512 (350 V bei 1 mA)

2) HeiBleiter (NTC-Widerstand) mit R = 22 kQ
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Betriebswerte der nebenstehenden Schaltungsbeispiele

Netzspannung UN RMS 220 V
Triac - Last RL 1200
Daten BT 138
obere Zindspannung bei 0°C U, 1,6 V
oberer Ziindstrom bei 0°C IGT 72 mA
Einraststrom . IHT < 60 mA
Schaltung Schaltung
mit Vorwiderstand mit Serienkonden-
und Diode BYX 10 sator + 390 Q
Impulsdauer tp 105 ps 105 ps
Synchr.-Widerstand RS 180 k@ 180 k@
Gate-Widerstand RG 33 Q 33 Q@
Ausgangsstrom, Mittelwert -I2 AV 3,7 mA 3,7 mA
min. Stromaufnahme 17 AV 6,5 mA 6,5 mA
Siebkondensator Cﬂ/l 470 pF 470 uF
Vorwiderstand Rv 10 kQ
Belastung
des Vorwiderstandes PRv . 3,2 W
Serienkondensator CV 270 nF
Belastung
des 390 R - Widerstandes PRC ' 190 mW

7.82
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